中共克什克腾旗委机关报(内部赠阅)

2024年11月22日

星期五

农历甲辰年十月廿二

2024(总第319期)

### 主持召 旗第十 开 议 第 **120**

本报讯(记者 白建平 兴安)11 月15日,旗委书记周井民主持召 开旗第十六届党委常委会第120 次会议。传达学习习近平总书记 近期重要讲话重要指示和重要文 章精神;李强总理在内蒙古调研时 的讲话精神,以及自治区有关会议 精神等,听取了全旗民政工作、社 会工作和依法治旗工作开展情况 的汇报,安排部署下一步工作。

会议强调,要认真学习贯彻习

近平总书记重要讲话重要指示精 神,完整、准确、全面贯彻新发展理 念,推动各项事业不断取得新进 步。要聚焦重点领域,加大科技攻 关和成果转化力度,加快催生新兴 产业和未来产业,坚定不移走好以 生态优先、绿色发展为导向的高质 量发展新路子。要聚焦各项重点 工作,抓好经济运行调度,全力以 卦打好全年经济工作收官战。要 贯彻落实好习近平总书记近期重

要讲话重要指示和重要文章精神, 统筹抓好全旗深化改革、国防教 育、城市建设和高质量充分就业等

会议强调,要将学习贯彻李强 总理调研讲话精神与习近平总书 记对内蒙古的重要指示精神结合 起来,统筹推进山水林田湖草沙一 体化保护和系统治理,不断擦亮全 旗绿色发展底色。要全力打好"两 大沙地"歼灭战,坚持生态保护与

建设并重,科学谋划后续产业发 展,鼓励引导农牧户因地制宜发展 生态产业,不断拓宽农牧民增收致 富渠道。要立足全旗新能源资源 优势,精准聚焦企业、项目需求和 瓶颈难题,全力排忧解难,推动新 能源产业发展提速增效,为全旗经 济发展注入强劲动力。

会议还研究审议了其他事项。

# 旗委理论学习中心组召开 2024年第十五次集体学习会

建设诚信克旗

弘扬诚信文化

本报讯(记者白建平兴安)11月15日,旗委理论学习中心组召开2024年第十五次集体 学习会。会上集中学习了习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上发表的重要讲话精 神、《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《铸牢中华民族共同体意识推进新时代党的民族 工作高质量发展》等,并围绕铸牢中华民族共同体意识工作主线进行了研讨交流。旗委书记 周井民主持会议,在家的处级领导同志参加会议。

周井民强调,要紧紧围绕主线要求推进政治建设,持续深入学习领会习近平总书记关于 加强和改进民族工作的重要思想,不折不扣贯彻落实党中央关于民族工作的决策部署,不断 增强贯彻落实党的民族理论和民族政策的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要紧紧围绕主 线要求抓好经济建设,把改善民生、凝聚人心作为民族地区经济社会发展的出发点和落脚 点,让发展成果更多更公平惠及各族群众,实现经济建设和铸牢中华民族共同体意识相互促 进、彼此共进、紧密结合。要紧紧围绕主线要求推进文化建设,着眼构筑中华民族共有精神 家园,加强对各族干部群众的宣传教育,引导各族干部群众树立休戚与共、荣辱与共、生死与 共、命运与共的共同体理念,进一步增强对中华民族、中华文明和中华文化的认同感。

## 林草生态建设领域以工代赈工作 现场会调研组走进克什克腾旗

本报讯(记者白建平刘学 明)11月18日,国家发展改革委、 国家林草局联合组织的林草生态 建设领域以工代赈工作现场会在 赤峰市召开,调研组走进我旗实地 调研莝草山综合治理项目,详细了 解我旗以工代赈工作情况。旗领 导周井民、燕学有、牛啸宇陪同调 研并作汇报。

在白土井子项目区,燕学有围

绕总体规划、治理措施、建设机制、 成效巩固等方面向调研组详细汇 报了莝草山综合治理项目区以工 代赈工作开展情况。调研组在详 细了解我旗防沙治沙和以工代赈 工作一体推进的好经验和好做法 后,对我旗防沙治沙、以工代赈工 作给予充分肯定,并就下一步以工 代赈工作开展、防沙治沙、乡村振 兴、农牧民增收等方面工作提出了

具体建议。

据了解, 莝草山综合治理项目 区总投资1.65亿元,批复建设期为 2024-2025年,治理面积12.65万 亩,通过EPC招投标方式,于2024 年4月20日全面开工,目前已全部 完工。在建设过程中,我旗就区域 沙地点状分布特点,采取多种治理 措施相结合的方法,综合施治,并 开展参照"以工代赈"项目实施模 式,坚持"政府切块、林草统筹、苏 木乡镇组织、嘎查村实施"的原则, 探索构建了"施工单位+合作社+ 农牧民"工程建设联合体,5个月 内完成了12.65万亩治理任务,带 动人均增收6400元以上,同时构 建了五方共管机制,让广大农牧民 见证从沙到绿的治理全过程,享受 治理成果,实现从"旁观者"到生态 保护与建设"主人翁"的转变。

# 全旗文物安全警示教育会议召开

日,全旗文物安全警示教育会议召 开。旗政府副旗长巴日斯巴特出

巴日斯巴特在会上强调,各地 区各部门要提高政治站位,进一步 深化文物保护重要性的认识,深刻 汲取秦直道事件的教训,以案为 鉴、以案促改,坚决把抓好文物保 护工作作为忠诚拥护"两个确立"、

作为办好"两件大事"的实际行动, 从根源上解决文物保护中存在的 思想认识问题,认真查摆整改自身 存在问题,全面消除各类风险隐 患,扎实做好我旗文物保护各项工 作,确保全旗文物安全形势平稳向 好。要认真贯彻履行文物保护相 关法律法规,扛牢压实属地主体责 任,牢固树立"保护文化遗产也是

加强文物保护工作的统筹和指导, 全面提升文物安全管理水平,常态 化升展监督检查和问贡问效,完善 相关保护机制和安全防护措施,确 保责任到人、责任到岗,坚决守住 文物安全红线、底线、生命线。要 加快推进"四普"工作进度、严格落 实文物前置审查要求、加快构建 "人防+物防+技防"立体防范体

围,持续提升全旗文物保护管理水 平, 牢牢把握"保护第一、加强管 理、挖掘价值、有效利用、让文物活 起来"新时代文物方针,扎实推进 各项重点任务落实见效,有效防范 化解各类安全隐患,不断推动全旗 文物保护工作迈上新台阶。

会议还通报了鄂尔多斯达拉 特旗段秦直道破坏情况。

### 治区农牧业科学院专家 到 我 旗 进 行 技



本报讯(记者 刘阳)11月15 日,旗农牧局邀请内蒙古自治区 农牧业科学院和河北省平泉市农 科院专家组到我旗就2025年菌棒 生产情况进行现场技术指导。

专家组一行来到红山子乡福 盛号村,在详细了解食用菌产业 园区的生产模式、经营模式后,就 农业种植技术、病虫害防治等方 面与经营者、农户进行沟通交流, 并围绕营养袋放置的时间和方 法、种植技巧、注意事项和当地菌 种培育等方面问题提出建议。

克旗聚鑫农牧业农民专业合 作社食用菌生产基地负责人 王景 东:"目前正是菌棒生产的关键时

期,自治区农牧业科学院的专家 们到福盛号食用菌产业园进行现 场技术指导,了解生产过程中菌 棒紧实度、温湿度控制、通风等情 况,提出了可行性合理的建议,解 答了生产过程中的技术难题,为 明年食用菌高效生产奠定了良好 的基础。"

近年来,我旗立足本地区资 源优势,积极发展食用菌特色产 业,食用菌对区域气候、菌棒原材 料、菌种选择、科技支撑等方面有 一定的选择和要求,此次技术指 导给与了我旗在食用菌生产加工 方面的技术支撑,将有力推动我 旗食用菌产业高质量发展。

国家食用菌产业技术体系呼 和浩特综合试验站站长 王海燕: "在这几年香菇新品种和新技术 的带动下,今年我们又申请到了 自治区的香菇高质量标准体系。 下一步,也将在克什克腾旗开展 标准体系的示范,我们也将继续 围绕香菇的品种选择、高质量菌 种的制作、标准化菌棒生产以及 后期的高效栽培技术和出菇管理 方面,包括病虫害防治,进一步作 好技术支撑,带动克什克腾旗食 用菌产业高质量稳定持续发展。"

## 全旗正能量网络人士暨自由 职业人员统战工作座谈会召开

本报讯(记者郎镕泽)11月20日,全旗正能量网络人士暨自由职业人员统战工作座谈会 召开。旗委常委、统战部部长毕力格图出席会议并讲话。

毕力格图指出,网络代表人士和自由职业代表人士要加强政治理论和政策法律知识学 习,夯实理论思想基础,当好正能量传播者;要坚持内容为王,善用技术赋能,强化思想引领, 瞄准中心工作、群众需求、社会关注的热点问题,展现社会真善美的魅力。要主动担当作为, 立足克旗实际,创作出更多有思想、有温度、有深度的精品力作,当好宣传推介克旗的"代言 人"。各相关部门要按照"信任尊重、团结引导、组织起来、发挥作用"的总要求,不断扩大工 作覆盖面,真正使网络人士和自由职业人员身有所归、心有所依、才有所用,为促进全旗经济 社会高质量发展凝心聚力、贡献力量。

会上,网络人士代表、自由职业人员代表和新的社会阶层人士统战工作联席会议成员单 位相关负责人依次进行交流发言。

### 2024年度全旗新任科级领导 干部知识更新培训班开班

本报讯(记者 董骐嘉 李承瑶)11月19日,2024年度全旗新任科级领导干部知识更新培训 班开班。全旗60余名新任科级干部参加此次培训。

培训班强调,新任科级干部要坚定理想信念,以"忠诚"立魂。以政治建设为统领,在政治 上当先锋、做表率;要坚守规矩底线,以"干净"立身。恪守规矩,把扣子扣好、底子打好、步子 迈好;要坚持干事创业,以"担当"立行。敢于担当是好干部的重要要求,是党员干部必备的基 本素质,作为领导干部要把担当作为牢记于心、实践于行。

据了解,此次培训为期四天,邀请市委、旗委党校优秀讲师进行现场授课,采用集中辅导、 交流研讨、实地观摩和现场学习等形式开展,内容丰富、形式多样,使全旗科级领导干部进一 步统一了思想、凝聚了共识,提高了培训质效。

乌兰布统苏木综合行政执法队队长 崔万军:"旗委组织部和党校为我们提供了这样一个 系统提升自身理论素养和互相学习交流的机会,让我进一步加深了对党的二十届三中全会、 正确的政绩观、领导干部履职需要具备的素质和能力的认识。在接下来的学习中,我会努力 将所学所思所想应用于实际工作中,不忘初心、牢记使命,真正做到知行合一、学以致用,切实 把学习成果转化为促进工作的不竭动力,为克什克腾旗经济社会发展贡献力量。"

克旗公安局经棚城区派出所所长宋安冉:"此次培训主题鲜明、立意深远、内容丰富,为 我们全体学员进行一次思想再洗礼、政治再加强、党性再淬炼、能力再提升,有助于我们理清 思路、辨明方向,扎实练就过硬的工作本领。在今后的工作中,我们将以实际行动践行初心使 命,以担当作为诠释为民服务的宗旨,切实将学习的成果转化为干事创业的动力。"

# 我旗召开优化创新创业环境新闻发布会

本报讯(记者姜丰)11月14日,我旗召开优化创新创业环境新闻发布会。旗工信和科技 局、旗人力资源和社会保障局、赤峰市生态环境局克旗分局与旗教育局四个单位新闻发言人 参加会议。

会上,各单位分别介绍了在优化创新创业环境中的政策和举措,对下一步持续优化创新 创业环境工作进行了发言。并就人社部门将采取哪些措施进一步优化营商环境、我旗科技 政策中对中小企业的扶持重点及"国家级义务教育优质均衡发展县(旗)"评估认定工作开展 情况等回答了记者提问。

本次发布会旨在贯彻落实好国家、自治区、赤峰市及我旗关于深化"放管服"改革优化营 商环境各项决策部署,进一步推动我旗创新创业环境领域政策、举措落地落实,着力营造鼓 励创新创业创造的社会氛围,不断提升创新创业活跃度。